

里夫金:

中德将成为“工业 4.0”时代双引擎

新华社德国汉诺威 3 月 17 日电 (记者姜岩 张晓茹 何梦舒) 世界著名未来学家、著作《第三次工业革命》作者杰里米·里夫金 17 日在德国汉诺威通信和信息技术博览会(简称汉诺威 IT 展)上发表主旨演讲时说,中国与德国在“工业 4.0”领域起步早、投入大、基础雄厚,双方联手打造“工业 4.0”时代将发挥引领作用,对全世界都将产生重大影响。

“工业 4.0”是德国在 2013 年 4 月举行的汉诺威 IT 展上正式推出的新工业战略计

划。其目的是充分利用信息通信技术和网络虚拟系统,使制造业向智能化转型。为加强中德在这一领域的交流,两国政府部门建立了“工业 4.0”对话合作机制,并为中德企业合作提供政策支持。

里夫金在演讲后接受新华社记者采访时确认了“中德将成为“工业 4.0”时代双引擎”的论断。他说,中国和德国在“工业 4.0”领域处于世界领先地位。中国提出的“互联网+”战略与德国的“工业 4.0”计划有异曲同工之妙,两者与他提出的第三次工业革命

也有类似之处。他强调信息技术特别是正在兴起的物联网技术不仅将给传统制造业带来一场革命,也将影响到人类社会的各个领域。

里夫金的演讲主题为“智能、绿色的第三次工业革命”和“数字化欧洲——物联网的崛起与欧盟的经济转型”。他说,5G 和云计算技术将为大数据的传输和处理提供强有力的工具,人与人、人与物、物与物之间的互联互通指日可待。目前,全世界已经在房屋、公路、生产线、电网、交通工具等设施

物品上安装了 140 亿个传感器。预计到 2030 年,全世界安装的传感器总量将达 100 亿万个。这些传感器为物联网的普及奠定了基础。他说,据预测 2022 年物联网创造的经济价值将达 144 万亿美元。

汉诺威 IT 展是全球 IT 行业的领军展会,中国是本届汉诺威 IT 展的合作伙伴国,参加本届展会的中国企业超过 760 家。本届博览会主题为“数字经济”,旨在促进信息技术与传统产业融合,迎接“工业 4.0”时代。

中国成为俄罗斯入境游最大客源国

新华社莫斯科 3 月 17 日电 (记者温馨 潘丽君) 俄罗斯联邦旅游署署长萨福诺夫 17 日说,俄边境服务局统计数据显示,2014 年中国赴俄旅游人数逾 110 万人次。这也使中国超过德国,成为俄罗斯入境游的最大客源国。

萨福诺夫当天在莫斯科举办的第三届中俄旅游论坛上说,2014 年以团队旅游方式进入俄罗斯的中国游客超过 40 万人次,较上年增长 10%。他认为,这是一个“非常好的结果”,同时也认为中国到俄罗斯的出境游市场“还有更大潜力”。

他认为,俄罗斯应采取措施使“中国游客来到俄罗斯后会感到舒适和乐趣”,开发针对中国各社会阶层和各年龄群体的新的

旅游产品,吸引更多中国游客。

由于乌克兰危机导致俄罗斯与西方关系恶化,2014 年赴俄旅游的欧美游客锐减,但来自亚洲国家的游客保持较快增长。

受全球经济疲软和卢布汇率走低等因素影响,去年赴中国的俄罗斯游客人数有所下降。不过,中国国家旅游局驻莫斯科办事处主任刘建明说,中国游客赴俄旅游取得较快增长,这使得中俄两国互访总人数基本保持平衡。中俄双方互办旅游年之后,中国赴俄游客的年龄构成正在发生变化,俄罗斯也逐渐成为很多中国年轻游客出游受欢迎的目的地。中俄两国希望尽快实现两国互访规模超过 500 万人次。

媒体观察机构称

叙利亚冲突

已造成 75 名媒体工作者遇难

新华社日内瓦 3 月 17 日电 (记者聂晓阳 张森) 总部设在日内瓦的媒体观察机构“新闻标志运动”17 日发表报告说,在叙利亚冲突爆发以来的四年里,共有 75 名媒体工作者在叙利亚遇难,仅去年就有 19 人。

这份提交给联合国人权理事会有关叙利亚问题国际对话会的报告说,叙利亚已成为媒体工作者“最危险的地方”。

在今年早些时候发布的另一份报告中,

“新闻标志运动”机构称,2014 年全球共有 138 名新闻工作者在履职中遇难。而在 2010 年至 2014 年期间,全球殉职的新闻工作者达 624 人。

作为一家非赢利的全球媒体观察机构,“新闻标志运动”成立于 2004 年,旨在动员公众、媒体和其他团体,共同呼吁保护新闻从业人员的人身安全。

“九九乘法表”走进英国小学课堂



3 月 17 日,在英国伦敦东北部埃塞克斯郡的哈里斯小学,一名三年级(相当于国内二年级)的小学生在白板上用竖式计算。

当日,来自中国上海徐汇区上海小学的数学老师林磊和金向军为英国伦敦东北部埃塞克斯郡的哈里斯小学的学生们上数学课,教授“九九乘法表”在数学计算中的运用。英国教育部负责学校改革事务的官员尼克·吉布以及约 40 名小学老师旁听了课程。新华社记者 韩岩 摄

巴基斯坦军方在西北部实施反恐空袭

新华社伊斯兰堡 3 月 18 日电 (记者王玉) 巴基斯坦军方 18 日宣布,当天对西北部开伯尔部落地区的非法武装目标实施空袭,打死至少 34 名恐怖分子。

巴军方发表声明说,军方当天出动战机对开伯尔蒂拉赫山谷地区武装人员藏匿地

点实施精确打击,打死至少 34 名恐怖分子。巴基斯坦塔利班武装经常出没在这一地区。

自去年 6 月 15 日开始,巴基斯坦军方对盘踞于西北部的本国及外国非法武装势力发起全面清剿行动,已打死逾千名武装人员。

印尼北马鲁古海域发生 6.2 级地震

新华社雅加达 3 月 18 日电 (记者余谦梁) 印度尼西亚东部北马鲁古附近海域 18 日发生 6.2 级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于当地时间 5 时 12 分(北京时间 6 时 12 分),震中位于距北马鲁古西北约

115 公里处海域,震源深度为 10 公里。

印尼地震监测部门未就本次地震发布海啸预警。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004 年 12 月,印尼苏门答腊岛附近海域发生强烈地震并引发印度洋海啸,造成重大人员伤亡。

纽约举行圣帕特里克节游行



3 月 17 日,人们在纽约曼哈顿第五大道观看圣帕特里克节游行。

当天,美国纽约举行第 254 届圣帕特里克节游行,吸引了众多市民和游客前来观看。圣帕特里克节是爱尔兰传统节日,为每年 3 月 17 日,是专为纪念爱尔兰守护神圣帕特里克的而设立的。美国的爱尔兰后裔在这一天喜欢佩戴三叶草,用爱尔兰国旗颜色黄绿两色装饰房间,身穿绿色衣服,并向宾客赠送三叶草饰物等。

新华社记者 王雷 摄